




  110年地價稅即將在11月份開徵，請您再次確認所擁有的土地是以何種稅率課徵地價稅，

依土地稅法規定，地價稅適用特別稅率申請截止日為當年度9月22日，如果逾期申請，就得等

到明年才能適用優惠稅率了，請您務必仔細閱讀以下說明:

地價稅節稅妙招

貼心小叮嚀：
※自用住宅用地核准條件中之「辦妥戶籍登記」，是指「持續」設有戶籍登記而言；只要戶籍遷離，就不符合核准要
   件。因此，已適用自用住宅用地稅率之土地，也請檢視該地戶籍設籍情形，如果有就學或工作需要遷移戶籍時，至
   少要保留土地所有權人、配偶、已成年直系親屬中任何1人留在原戶籍內，則可繼續適用自用住宅優惠稅率。若是
   全戶戶籍都遷出，將恢復按一般用地稅率課徵。
※原按自用住宅用地稅率課徵地價稅之土地，如因繼承或贈與、買賣等而移轉，新土地所有人均應重新申請。
※新購入土地並在8月31日前完成登記者，您就是今年的納稅義務人，持有的土地如有符合自用住宅用地者，記得要
   在9月22日前填寫申請書向稅務局提出申請或利用網路申辦（網址：www.kltb.gov.tw至網站點選稅務專區/線上
   申辦/地價稅）。

1.地價稅一般用地稅率10‰至55‰，自用住宅用地稅率2‰，二者相差至少4倍以上，

  自用住宅用地稅率除了要向稅務局提出申請，還必須同時符合以下要件：

(1)本人或配偶、直系親屬於地上房屋辦妥戶籍登記。

(2)地上房屋沒有出租或營業情事。

(3)本人、配偶及未成年受扶養親屬適用自用住宅用地稅率全國以一處為限。

(4)地上房屋為土地所有權人或其配偶、直系親屬所有。

(5)都市土地不超過300平方公尺；非都市土地不超過700平方公尺。

2.如何突破「一處」：稅法雖規定您本人、配偶及未成年之直系親屬的自用住宅只能

  一處，但如果您擁有二處以上的住宅時，仍可一處以本人、配偶或未成年之子女設

  籍，第二、三…處可以利用成年子女、祖父母、父母、岳父母等其中一人辦竣戶籍

  登記，您還是可擁有二處以上的自用住宅。

3.同一樓層房屋部分供自用住宅、部分供非自用住宅使用，其坐落基地得依房屋實際

  情形之面積比例，分別按自用住宅用地及一般用地稅率課徵地價稅。

4.符合適用優惠稅率課徵或減免規定之土地，須於地價稅開徵40日前(即9月22日前，

  遇假日則順延)提出申請，經稅務局核准適用者，今年即可享受節稅效益；但逾期

  申請者，只能從1 1 1年起才可適用。如果以前已經申請核准且房屋用途未變更者，

  不必再重複提出申請。



本局林科長素真榮獲財政部

110年

優秀
稅務人員

  林素真科長目前擔任本局地價稅科科長，從基層稅務員做起，工作認真績優。

歷年來督導地方稅網路申報、防止新欠清理舊欠及稽徵業務考核等業務屢獲佳績，

105年至107年間因水災及豪雨等受災嚴重地區，主動至災區輔導辦理稅捐減免，熱心積極，

深受災民眾之肯定及讚許，於110年度獲財政部頒發優秀稅務人員。

  本局秉持「貼心辦稅、真誠服務」的核心理念，以納稅義務人為尊，力求創新效率。

歐局長秋霞期許全體同仁以林科長為楷模，落實稽徵業務並持續推動各項稅務創新。



  110年6月23日修正公布土地稅法，第34條之1「土地所有

權人申請按自用住宅用地稅率課徵土地增值稅，應於土地現值

申報書註明自用住宅字樣，並檢附建築改良物證明件」。係配

合內政部推動「全面免附戶籍謄本」服務及稽徵實務，刪除檢

附戶口名簿影本規定，以簡政便民。

土地稅法



  另修正第55條之1規定，「依第28條之1受贈土地之財團法人，

有下列情形之一者，除追補應納之土地增值稅外，並處應納土地增

值稅額2倍以下之罰鍰：

一、未按捐贈目的使用土地者。

二、違反各該事業設立宗旨者。

三、土地收益未全部用於各該事業者。

四、經稽徵機關查獲或經人舉發查明捐贈人有以任何方式取得所捐

    贈土地之利益者」。係受贈供興辦社會福利事業或依法設立私

    立學校使用之土地免徵土地增值稅後違規，除追補稅額外，視

    情節減輕罰鍰。

土地稅法

  配合土地稅法第55條之1修正，財政部110年7月6日台財稅字第

11004015320號令修正稅務違章案件裁罰金額或倍數參考表，並自

即日生效。



 110年地價稅將於11月1日開徵，繳納期限至11月

30日止，民眾可選擇下列任何一種方式繳納稅款，

請多加利用。

一、持繳款書至代收稅款之金融機構 (郵局不代

收 )臨櫃繳納。110年12月2日前，稅額 3萬

元以下者，可至統一、全家、萊爾富及OK等

便利商店繳納。

二、110年10月26日起至12月2日前，可至貼有「

跨行：提款＋轉帳＋繳稅」標誌之自動櫃員機

(ATM)轉帳繳稅，繳納金額不受3萬元限制。

四、

三、110年12月2日前，亦可選擇以電話語音(412

-1111/412-6666代碼166#)或網路繳稅服務

網站(https://paytax.nat.gov.tw)使用信

用卡 (稅款授權繳納成功後，不得取消或更

正)、活期 (儲蓄)存款帳戶(限本人帳戶)及

晶片金融卡等方式繳稅。亦可透過行動裝置

(連結網路繳稅服務網站 )或開辦「行動支

付工具」繳稅業者之APP，掃描繳款書上QR-

Code行動條碼，免輸入銷帳編號、繳稅金額

等資料辦理線上繳稅。  

納稅義務人如未收到或遺失繳款書，除可向

本局申請補發外，亦可直接利用下列方式快

速繳稅。

(一)於110年10月26日起至12月2日前利用自

    然人/工商/金融憑證或已註冊健保卡及

    密碼或臺灣行動身分識別TAIWAN FidO，

    至地方稅網路申報作業網站(網址：htt

    ps://net.tax.nat.gov.tw)點選「定期

    開徵查繳稅及電子傳送服務」後，登入

    「地價稅線上查繳稅」直接查繳稅款。

(二)利用多媒體事務機 (驗證方式同線上查

    繳稅，金融憑證除外)，列印繳費單(小

    白單 )後直接在便利商店櫃臺繳納。

    五、為加強便民服務，提供民眾簡便迅速、更多

        元的繳稅管道，本局更貼心提供以下服務。

(一)臨櫃以實體信用卡及NFC感應刷卡繳稅。

(二)110年12月2日前，利用LINE APP掃描繳

    款書上三段式條碼，以LINE Pay Money

    繳稅。



有車族請仔細看哦﹗
  車輛失竊要記得去警察局報案後，

持警察機關開立之失竊證明單並向監理

機關辦理註銷牌照登記手續，使用牌照

稅才會從失竊日起停徵。

  

未檢驗車輛經註銷後，
使用公共道路會受罰。
    車輛逾期檢驗，經監理機關逕行註

銷牌照後，使用公共道路(包括：路邊停

車，臨時停車)，遭查獲者，除責令補稅

外，處以應納稅額2倍以下罰鍰。



只要於11月30日前至稅務局網站答題(網址：
www.kltb.gov.tw；由首頁活動BANNER
進入)，全部答對即可參加抽獎。預計抽出60
名幸運民眾，每人可得宣導品乙份。

稅務達人e起抽—地價稅租稅有獎徵答活動

納稅人於地價稅限繳期間(11月1日至11月30日)繳納
稅款，即可參加抽獎，預定每週以電腦批次挑檔程式
抽出30名(共5週；150名)，每人可獲得宣導品乙份。

地價稅抽好康活動，活動期間11月1日至11月30日

納稅人於地價稅限繳期間(11月1日至11月30日)
以行動支付繳稅方式繳納稅款，掃描稅單上QR
-Code，不須到銀行或便利超商，即可完成繳稅。
此外，還可參加抽獎，抽出頭獎(除濕機)1名、普
獎(500元超商禮券)60名。

行動支付繳納地價稅抽好禮活動

  110年地價稅於11月份開徵，收到繳款書的納稅義務人在11月30日前，均可

至銀行、農會、便利商店或利用活期(儲蓄)存款帳號、自動櫃員機及晶片金融卡

網路繳稅等方式繳稅，除信用卡外免再負擔手續費，歡迎民眾多加利用。

  此外，基隆市稅務局也舉辦了一系列的活動，來鼓勵民眾如期繳納稅款，好

康一波波，歡迎民眾一起來參與!



活動報報

稅月好康報您知





 

  轉眼又是一年「處暑–暑氣至此而止矣」，

雖有「處暑寒來」古諺，天氣卻仍然炎熱，有別

之前對歲月匆匆的感嘆，在二十四節氣中，慢慢

領略了人生如時序般自然運轉的況味，心裡竟是

一種「雀躍」與「期待」!

   《論語‧述而》：「 其為人也，發憤忘食，

樂以忘憂，不知老之將至云爾。」! 退休三年多

了! 鄰居、同學、朋友偶爾見面或聯絡，最常問

起的，就是：妳好像比上班時還忙啊?在忙些甚

麼?

  其實，並不是真忙什麼，而是心境寬了！除

了保持在職時即已投入的規律運動之外，還因緣

際會的參與了令自己感到充實與真正喜悅的志工

工作而已！

   詩人席慕蓉詩：「 為了爭得那些終必要丟棄

的，我付出了整整的一日呵！整整的一生！」每

個人都選擇了自己想要過的生活方式，自己常常

在疑惑與清明之間，思考著佛家說的「 成住壞

空」。想來，宇宙有成住壞空，人有生老病死，

人的心念有生住異滅，內心和外境的息息相關，

正是讓我們體會了一切無常的道理！

  也正因如此，在聽到許多人世間不美好的故

事；或在路邊街口，看到許多苦苦的人生；心雖

總不由自主的被牽動著，也只能暗自默禱：願身

邊的親朋好友都能平安健康快樂！也更珍惜自己

所擁有的美好！

    在無常的人生裡，在世界新冠疫情仍未完全

平息的時刻，我每天在睡前攤開筆記本時，都會

為自己仍然平安，仍然可以在志工工作裡開心的

付出，而感受到一種對生命的感動！

    面對時光的流逝，面對無法追回的往日，在

這原令人傷感的季節交替裏，我願重新調整心情，

學習像觀世音一般：觀人自在！觀事自在！觀境

自在！期許自己不知老之將至！在志工領域裡更

為精進！以喜悅的心迎向未來更寬廣的人生！

文/本局志工 唐秀鳳


